

# 久病床前有孝媳

——单县莱河镇江庄村宋文华孝老爱亲的故事



天气好时,宋文华用轮椅推着婆婆晒太阳

早上5点起床,先给婆婆喂药,然后做饭。帮婆婆穿衣服、喂饭,再把换下的尿布清洗干净。这是53岁的宋文华每天都要重复的事情。

宋文华娘家是单县南城街道办事处张知楼村。1996年,她嫁到了本县莱河镇江庄村,和村民石永东结了婚。夫妻二人在生活中恩恩爱爱,相敬如宾,次年还生下了一个可爱的儿子。由于宋文华的公公去世得早,他们就和婆婆赵爱云住在一起,一家四口生活得和睦,日子过得也算美满幸福。

俗话说:“天有不测风云,人有旦夕祸福”。2016年10

月的一天,75岁的婆婆赵爱云突然半截身子不听使唤,手脚发麻,倒在了地上,这下把宋文华吓坏了。在县城一家医院治疗半个多月的时间里,由于丈夫在外上班,服侍婆婆的重担就落在了宋文华的肩上。她每天守护在婆婆病床前,按照医生的嘱咐,除了每天给老人喂药端屎尿外,还要帮婆婆按摩腿脚。邻床的病人家属知道后,还以为是老人的亲闺女。为了给婆婆看病,家里的积蓄都花光了。婆婆的命是保住了,但留下了严重的后遗症,生活不能自理,卧床不起。

为了更好地伺候婆婆,宋文华本来在县城有一份工作,看到这种情况后,只好向单位请了假。从此,她既要照顾年幼的孙女,又要伺候卧病在床的婆婆,一天下来累得腿都抬不起来。但无论多么累,她每天总是先服侍好婆婆,然后再拖着疲惫的身子收拾家务。为了使婆婆身体尽快恢复健康,她还找来一些关于治疗偏瘫的书籍,抽时间学习一些康复知识。时间一长,她也掌握了一整套治疗偏瘫的方法。现在,宋文华除了照顾婆婆的饮食起居外,还要把婆婆抱到轮椅上,让婆婆到外面透透气。5年多的时间里,宋文华把婆婆从床上抱到轮椅上,再从轮椅抱到床上,连她自己也记不清有多少次了。

当初服侍婆婆大小便,每天为婆婆擦洗身子,婆婆执意不让儿媳这么做,说让在外工作的女儿回家伺候。宋文华劝老人说:“妹妹在外地,来回一趟不方便,伺候您的活还是

让我干吧,再说我进了你们家的门,就是您的亲人,您就把我当亲闺女看待吧。”儿媳的一番话,说得婆婆心里热乎乎的。就这样,只有1.6米个头、体重只有45公斤的宋文华,每天抱着近70公斤重的婆婆上床下床,上轮椅下轮椅。

冬天天气寒冷,宋文华天不亮就起床,先烧着热水,接着帮婆婆穿好衣服,将其抱在轮椅上,再用温水给她洗手洗脸,然后再一勺一勺地喂饭。晚上,宋文华提前将电热毯通好电,让婆婆在温暖的被窝里睡好觉。怕婆婆闷得慌,只要是晴天,她即使再忙也要抽出时间,用轮椅把婆婆推到房前的小广场上晒晒太阳,呼吸一下新鲜空气,并陪婆婆拉拉家常。

宋文华的孩子深受母亲的影响,也很孝顺,每次从外地打工回来,都会给老人买一些营养品,到老人床前问候一番。左邻右舍知道这种情况后,都说宋文华这样的儿媳打着灯笼也难找。

在宋文华的悉心照料下,婆婆的身体一天比一天好转,虽然还不能下床走路,但其精神矍铄,红光满面,身上从没得过褥疮。老人逢人就说:“遇到这么好的儿媳,是俺的福气!”

文/图 通讯员 霍保国



## 曹县警医联手救助陕西身患重病男子

本报讯(通讯员 宋银生 王峰 记者 岳宾)11月11日晚上9点,曹县公安局庄寨派出所警务室接到一群众报警,称有位男子晕倒在庄寨中心转盘处。接警后,派出所值班民警陈广、张帅等第一时间到达现场,发现该男子昏迷不醒、病情严重,随即拨打120急救电话,不到10分钟,庄寨镇中心医院120救护车及时赶到。

经医生检查后初步判断该男子所患症状为脑梗,并对其进行了一系列抢救。随后将该男子送往庄寨镇中心医院急诊室。由于发现及时、先期救护措施得当,经抢救,该男子已经苏醒,症状有所缓解。经了解,该男子叫王某旗,今年51岁,家住陕西省渭南市,于11月11日从渭南坐火车到兰考,又从兰考坐公交车到庄寨,在庄寨中心转盘下车后坐在地上休息时,突发脑梗昏倒在地。他说他是来寻亲的,他在家与妻子闹矛盾,妻子一气之下带着孩子离家出走了。经多方打听,得知他的妻子和孩子有可能在庄寨镇打工,打妻子的电话也打不通,只好来这里寻找,才发生开头一幕。

事后,他满含热泪向民警和医生鞠了一躬,感激地说:“如果不是你们及时救助,我恐怕就不在这个世界上了,是你们给了我第二次生命,我代表全家感谢你们。”



瞧,在习寒风中,鲁苏皖三省交界处的老人们有的带着鸟笼,有的捎上精心准备的故事,抑或乡土新闻,喜聚“三省井”公园。

为切实有效实施农村振兴战略,三省交界处的山东单县朱集镇、江苏丰县王沟镇和安徽砀山县周寨镇依托由全国人大常委会副委员长费孝通题名的“三省井”,建长廊、植草木、立石雕、修观景小道,建起“三省井”公园,给交界处的乡亲营造休闲娱乐好去处。

老人们在“三省井”公园谈天论地,品鸟评花,拉呱说新闻,更忘不了盛赞共产党领导得好、社会主义制度优越,比富夸甜晒幸福,深情感恩党。

通讯员 张昌伦 傅子栋 摄

## 欠薪问题要揪住不放全力解决

随着年终岁尾的临近,保障农民工等劳动者不被欠薪问题再次为人们所关注。

目前,根治欠薪冬季专项行动正在全国开展,至2022年春节前,在全国范围对欠薪问题实施集中专项治理。让辛劳奔波的人们足额拿到报酬,是法治社会应有之义。必须千方百计破解欠薪问题,对欠薪特别是恶意欠薪者从严从重惩处。

每一份工资,都事关个人权益和家庭幸福,关系社会和谐稳定。近年来根治欠薪工作取得明显成效。但受疫情和外部环境不确定性影响,近期部分行业企业欠薪有所抬头,房地产企业欠款导致的欠薪风险加大,校外培训机构裁员伴随的欠薪问题增多,给治

理欠薪带来新挑战。

不管是老问题还是新情况,都需进一步畅通维权渠道。近日一些地方公布省市县三级劳动保障监察举报投诉地址及电话,并将在2022年春节前实行举报电话24小时值班制,无疑带了个好头。当前,小程序“全国根治欠薪线索反映平台”已可随时跨地区接受投诉,各级人社部门要及时核实处置举报信息,降低劳动者维权成本。



遏制欠薪,需进一步强化违法惩戒。以工程建设领域和其他欠薪易发多发行业企业为重点,全面排查工资支付等制度落实情况。对查实的违法行为,要加大违法惩戒力度,形成有效震慑。对可能涉及恶意欠薪的,依法查询相关单位金融账户和相关当事人房产、车辆情况,对查实涉嫌拒不支付劳动报酬罪的,及时移送司法机关,追究刑事责任。

让被欠薪者拿到工资返乡过年,还需进一步化解赢得了官司却拿不到钱的问题。每解决一笔欠薪,就能帮助一个家庭。各地要统筹协调同级司法机关实施集中执行活动,推动裁决判决执行到位。

姜琳

精细化服务 擦亮城市幸福底色



## 签订责任书 共创文明城

近日,市开发区城管大队遵循“人民城市人民管,管好城市为人民”,开展责任书签订活动。活动中,市开发区城管大队依据《菏泽市城市管理容貌和环境卫生管理条例》,全面推行《市容环境卫生责任区制度》,积极与沿街商户签订《市容和环境卫生责任区责任书》,引导社会公众共同参与市容管理,让辖区环境更加干净整洁。

据了解,《市容和环境卫生责任区责任书》按照“谁建设、谁管理,谁周边、谁负责”的工作思路,明确各级责任区、责任人。责任人对发生在其责任区范围内的损害市容和环境卫生的行为,应当予以劝阻、制止。对不听劝阻、制止的,及时向城市管理部门举报,并配合做好调查取证工作,也为创城打下坚实基础。

记者 黄啟峰 摄

本报讯(记者 王燕)11月14日,阳光明媚,在菏泽高新区万福街道办事处天华新天地小区,新增设的基础公共晾晒区的晾衣架上,晒满了衣服和被褥。

“家里阳台面积小,想要晒大件衣物就得自己带着晾衣绳到楼下找地方。现在好了,俺们小区设立了公共晾晒区,这里不仅阳光充足,而且有专门的晾衣架,晾晒衣服真是太方便了。”小区业主张雪梅对这一惠民举措赞不绝口。

晒被子,是大家生活里常做的事儿,在阳光下晾晒被褥床单,既可以驱走潮湿,又能杀灭细菌病毒,好处颇多。可是,对于小区业主来说,室内难以有效晾晒被褥,有的业主就在楼下乱扯绳子进行晾晒,既不雅观也不文明。

尤其是在全市创建全国文明城市期间,一边是对小区美观的需求,一边是百姓日常生活需求,为了解决这一难题,杜绝随意拉绳挂晒现象,营造和谐有序的居住环境,在菏泽高新区创城办的协调下,小区物业和业主代表一起通过考察、规划,在阳光充足又避免影响居民通行的地点设立“公共晾晒区”,安装了“共享晾衣架”。

“共享晾衣架”的安装,既解决了居民多年来的晾衣难问题,又方便了居民日常生活,同时改善了社区环境,受到业主的点赞。

此外,为缓解特殊人群停车难题,菏泽高新区投物业管理公司在高新区吕陵镇湖畔欣苑小区开展无障碍停车位施划和无障碍标识喷涂工作,着力绘就文明“风景线”。

这些无障碍停车位专供残疾群体使用,均设置有醒目标识,喷有“轮椅”图案,停车位的两侧设有无障碍通道线,方便残障人士上下车。据介绍,下一步,小区物业会加强对无障碍停车位的管理,明确车位的专用对象,禁止无障碍停车位被没有需求的车辆占用,为残疾人的便捷出行提供保障,用舒适、贴心、人性化的服务,擦亮城市的幸福底色。



## 社会新闻



### 龙翔中央悦府(悦庭)/龙翔中央檀府(檀府花园)

#### 清退房处理公告

尊敬的商铺 A2-0104 徐晓、17-1-01001 张国强(先生/女士):

您所购买的龙翔中央悦府(悦庭)/龙翔中央檀府(檀府花园)项目 A2、17# 楼以上住宅(商铺),您与我公司签订《耿庄龙翔檀府花园客户认购协议书》《龙翔悦庭(龙翔·中央悦府)商业客户认购协议书》以及《商品房买卖合同》作废,同时双方签订的《车位使用权转让协议书》作废,并取消与之相关的一切购房优惠条件;

2. 我公司将您认购的房屋及车位使用权另售,且不再另行通知,定金不予退还。如需重新购买,将执行现行销售价格,具体以售楼处告知为准。

特此通告!

营销中心电话:0530—7516999

菏泽龙翔置业有限公司  
2021年11月18日

### 规划征求意见公告

菏泽市自然资源和规划局现对菏泽学院三期修建性详细规划征求意见。

现场征求意见位置:牡丹路以西,长城路以南,解放街以东,菏泽学院以北,面向牡丹路。

征求意见网址:<http://zygh.heze.gov.cn/>

征求意见时间:2021年11月18日至2021年11月26日

特此公告。

### 规划征求意见公告

菏泽市自然资源和规划局现对水晶城外立面及造型调整方案征求意见。

现场征求意见位置:长江路以南,西安路以东,铁路以北,柴庄居民点以西,面向长江路。

征求意见网址:<http://zygh.heze.gov.cn/>

征求意见时间:2021年11月18日至2021年11月26日

特此公告。

## 郓城县自然资源和规划局

### 国有土地使用权网上挂牌出让公告

郓自资规告字[2021]21号

参加相关地块的竞买活动。

四、申请人可于2021年11月16日至2021年12月13日(以网上交易系统服务时间为限,下同)登陆网上交易系统提交申请并交纳竞买保证金。交纳竞买保证金按

网上交易系统提示操作,交纳竞买保证金的截止时间(到账时间)为2021年12月13日16时。

五、具备申请条件的,我局将根据有关要求确认其竞买资格。

六、网上挂牌报价时间  
以上宗地:2021年12月6日9时至2021年12月15日11时。

七、其他需要公告的事项

地块编号	土地位置	土地面积(m <sup>2</sup> )	土地用途	起始价(元/平方米)	出让年限	规划设计指标			竞买保证金(万元)
						容积率	绿地率	建筑密度	
S161204	清泽路以北,西门街以西	8360	商业	630	商业40年	地上不大于1.8,地下不大于2.0	大于等于20%	不大于30%	30
S190302D	金河路以北,好汉街以西	16410	商住	2865	商业40年住宅70年	地上不大于2.5,地下不大于2.0	大于等于30%	不大于30%	1000
S120502	新郓街以西,迎宾路以北	24289	商业	750	商业40年	地上不大于1.0	大于等于20%	不大于25%	365

2021年11月16日